
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

ΘΕΜΑ: Άμεση θέσπιση ρύθμισης 120 δόσεων για οφειλές στον ΕΦΚΑ ζητά με επιστολή του το 
Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Πελοποννήσου (ΠΕΣΠ) 
 
Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ- Π.Σ. Γ. Ψυχογιός, Γ. Γαβρήλος και Γ. Παπαηλιού, καταθέτουν ως Αναφορά προς 
το αρμόδιο Υπουργείο την με αριθ. Πρωτ.: 388/Φ1606/12.2.2025 επιστολή που υπογράφεται από τον Πρόεδρο 
του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Πελοποννήσου (ΠΕΣΠ), κ. Ιωάννη Παναρίτη, όπως τους 
κοινοποιήθηκε, σχετικά με τη θέσπιση ενός ευνοϊκότερου πλαισίου ρύθμισης οφειλών προς τον ΕΦΚΑ σε 120 
δόσεις. 
 
Στην επιστολή επισημαίνεται ότι περίπου 270.000 ασφαλισμένοι θα μείνουν χωρίς ασφαλιστική ικανότητα λόγω 
οφειλών στον ΕΦΚΑ, με αποτέλεσμα να μην έχουν οι ίδιοι αλλά και οι οικογένειές τους ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη λόγω της αδυναμίας να ρυθμίσουν τις οφειλές τους στο ασφυκτικό πλαίσιο των 12 ή 24 δόσεων.  
 
Σε αυτό το πλαίσιο, ζητούν να υπάρξει άμεσα παρέμβαση για ένα πρόγραμμα ρύθμισης 120 δόσεων, ώστε να 
μην απωλέσουν την ασφαλιστική ικανότητα από 01.3.2025 - 28.2.2026. 
  
Όπως τονίζουν, οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες στην εκπλήρωση των λειτουργικών τους 
εξόδων, λόγω της ενεργειακής κρίσης, της ακρίβειας αλλά και των ασφαλιστικών τους υποχρεώσεων που τις 
φέρνουν αντιμέτωπες με τον κίνδυνο προστίμων, κατασχέσεων και οικονομικής κατάρρευσης. 
 
Συνεπώς, ένα πιο ευνοϊκό σχήμα ρύθμισης θα επιτρέψει στις επιχειρήσεις να παραμείνουν βιώσιμες και να 
συνεχίσουν να προσφέρουν στην τοπική και εθνική οικονομία. 
 
Το ΠΕΣΠ με την επιστολή του προτείνει ξεκάθαρα μια νέα ρύθμιση 120 δόσεων με χαμηλό επιτόκιο, ώστε όλοι 
οι επαγγελματίες με οφειλές να ρυθμίσουν τα χρέη τους και να αποκτήσουν ασφαλιστική ικανότητα. 
 
Επιπλέον, ζητά την αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των προσαυξήσεων, που αποτελούν σημαντικό μέρος των 
οφειλών που έχουν σωρευτεί στον ΕΦΚΑ. 
 
 
Παρακαλούμε για  τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 
Συν: Η με αριθ. Πρωτ.: 388/Φ1606/12.2.2025 επιστολή του Προέδρου του Περιφερειακού Επιμελητηριακού 
Συμβουλίου Πελοποννήσου (ΠΕΣΠ). 
 

Αθήνα, 17/2/2025 
Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 
Ψυχογιός Γεώργιος 

 
Γαβρήλος Γεώργιος 

 
Παπαηλιού Γεώργιος 
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